

GREEN EVENTS TIROL Bildungseinrichtungen

Allgemeines

GREEN EVENTS TIROL (GET) ist eine Initiative zur Förderung einer umwelt- und sozialverträglichen Veranstaltungskultur in Tirol und wird zu 100 % vom Amt der Tiroler Landesregierung, Abteilung Umweltschutz, unterstützt. Die Beratung von Veranstalter:innen, sowie die Aufnahme in das GREEN

EVENTS TIROL Netzwerk als Partner:in kann somit kostenlos angeboten werden. Das Projekt wird von Klimabündnis Tirol und dem Umwelt Verein Tirol umgesetzt.

GREEN EVENTS TIROL Bildungseinrichtungen

GREEN EVENTS TIROL Bildungseinrichtungen koordinieren
Veranstaltungen oder organisieren sie selbst. Sie stellen
Rahmenbedingungen zur Verfügung, welche die Durchführung
von Veranstaltungen nach den Kriterien von GREEN EVENTS TIROL maßgeblich erleichtern.

Eine Partnerschaft im Klimabündnis (KB – Bildungseinrichtung, Betrieb) und / oder eine Zertifizierung nach einer der Richtlinien des Österreichischen Umweltzeichens (z.B. UZ 62, UZ301-303, UZ200) oder einer vergleichbaren Richtlinie ist empfohlen, aber keine Voraussetzung.

Mindestkriterien für GREEN EVENTS TIROL Bildungseinrichtungen sind:

- Ansprechperson für GET
- Bekenntnis zu Nachhaltigkeit im Leitbild
- Erreichbarkeit der Bildungseinrichtung mit öffentlichen Verkehrsmitteln (Öffis)
- Deutliche Bewerbung der öffentlichen Anreise auf Webseite, Broschüren etc.
- Fahrradabstellangebote
- barrierefreier Zugang und barrierefreie Sanitäranlagen
- ÖZIV Barriere-Check oder andere Selbstbeschreibung zur Barrierefreiheit auf Webseite
- Abfallkonzept mit Abfalltrennsystemen für alle Fraktionen für Mitarbeiter:innen und Gäste und Gewährleistung der fachgerechten Entsorgung der getrennt gesammelten Abfälle
 - Kostenlose Beratung durch Umwelt Verein Tirol
- im Fall von Verpflegungsangeboten im Haus:
 - o Einhaltung der Kriterien von GREEN EVENTS TIROL bei ausgezeichneten Veranstaltungen
 - o Achtung: 3 Auszeichnungsstufen mit unterschiedlichen Kriterien
 - o Einverständnis der Gastronomie ist unerlässlich















- Nutzung von Ökostrom aus umweltfreundlichen, erneuerbaren Energiequellen (bestenfalls zertifiziert)
- Nutzung von 100% Recyclingpapier für Drucksorten, Hygienepapiere und sonstige, vom Betrieb bereitgestellte Schreibwaren aus Papier (Blöcke, Flipchart, Post-Its, etc.)
- Nutzung umweltfreundlicher Reinigungsmittel (gemäß Ökorein)
- Schulung der Mitarbeiter:innen zur GET Partnerschaft
- Kommunikation der GET Partnerschaft und Hilfestellung für Veranstalter:innen

Folgende Kommunikationsmöglichkeiten werden angeboten:

- 1. Logoplatzierung auf der Website (grünes Partnerlogo)
- 2. Unterlagen in elektronischer Form zur Bewerbung
- 3. Erwähnung in der Email-Signatur oder auf der Website



Beispieltext: Wir sind GREEN EVENTS TIROL Bildungseinrichtung und fördern damit eine umwelt- und sozialverträgliche Veranstaltungskultur

Vorteile einer GET Partnerschaft:

- Erster Schritt im Prozess zum nachhaltigen Wirtschaften
- Vereinfachte Einreichung von Veranstaltungen
- Ausführliche Darstellung auf der GET Homepage unter Partner:innen
- Bewerbung durch Newsbeiträge auf der Homepage und GET-Newsletter
- Offizielle Auszeichnung als GET Bildungseinrichtung bei der einmal j\u00e4hrlich stattfindenden GREEN EVENTS TIROL Auszeichnungsveranstaltung

Bei Änderungen innerhalb des Betriebes oder bei Nichteinhaltung der vereinbarten Leistungen kann die Partnerschaft beidseitig aufgehoben werden.

Interesse an einer Partnerschaft geweckt? Informationen zum weiteren Ablauf gibt das Team von GREEN EVENTS TIROL unter office@greenevents-tirol.at oder +43 (0)512 58 35 58.











